

# Юбилей

## Владимир Владимирович КЛЮЕВ (к 80-летию со дня рождения)

2 января 2017 года исполнилось 80 лет академику РАН Владимиру Владимировичу Клюеву — выдающемуся ученому в области физических методов неразрушающего контроля и технической диагностики.

Биография В. В. Клюева с момента поступления на машиностроительный факультет МВТУ им. Н. Э. Баумана всегда была неразрывно связана с наукой.

Владимир Владимирович успешно сочетает научно-исследовательскую, научно-организационную и педагогическую работу. В. В. Клюев стоял у истоков организации и формирования научных направлений ЗАО НИИ интроскопии МНПО «Спектр» и на протяжении пяти десятилетий возглавлял это предприятие. За короткий срок в условиях колоссальных финансовых и организационных трудностей он создал работоспособный научный коллектив, развернул широкую программу исследований по всем методам НК, сформировал научный профиль института, обеспечил ему высокую репутацию, вывел на орбиту международных научных связей. Сегодня институт является крупным научно-производственным объединением, продукция которого востребована не только в России, но и за рубежом.

Много сделано В. В. Клюевым для повышения престижа российской науки в области НК и ТД и развития международного научного сотрудничества. Являясь в разные годы председателем Международного комитета по стандартизации, по неразрушающему контролю и технической диагностике, членом Европейской Академии, вице-президентом Международной академии неразрушающего контроля, членом оргкомитетов самых престижных национальных и международных конференций, Владимир Владимирович достойно представляет Россию на международном уровне.

Владимир Владимирович Клюев — председатель Научного совета РАН по автоматизированным системам диагностики и испытаний, входящего в состав объединенного научного совета РАН по комплексной проблеме «Машиностроение», он участвует в работе Координационного совета по техническим наукам и Бюро ОЭММПУ РАН. На базе ЗАО НИИИН МНПО «СПЕКТР» Владимир Владимирович организовал докторскую конференцию.



Заслуги В. В. Клюева перед Отечеством отмечены Премией Совета Министров СССР (1983 г.), он является Лауреатом Государственной премии РФ в области науки и техники (1997 г.), лауреатом Премии Правительства РФ в области науки и техники (2002 г.), награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени (1971 и 1986 гг.) и Орденом Дружбы народов (1981 г.).

В. В. Клюев является членом редакционных коллегий многих ведущих отечественных журналов: «Дефектоскопия», «Заводская лаборатория. Диагностика материалов», «Приборы», «Ремонт. Восстановление. Модернизация». Он — главный редактор журнала «Контроль. Диагностика» — одного из самых популярных в нашей стране издания для специалистов в области НК и ТД.

Много сил и времени Владимир Владимирович отдает пропаганде современных научных знаний в области НК и ТД. Он выступает инициатором издания и переиздания справочников, монографий, методических материалов по методам НК и ТД. Под его редакцией вышли из печати восемь томов справочника «Неразрушающий контроль», серия из 19 книг «Диагностика безопасности» по основным видам НК, а также четыре тома справочника «Неразрушающий контроль и диагностика» на английском языке. В. В. Клюев всегда стремится к тому, чтобы новейшие достижения в области НК и ТД становились достоянием специалистов, работающих и в академических институтах, и в ведущих вузах, учебных и сертификационных центрах, компаниях, разрабатывающих и поставляющих оборудование для НК, лабораториях неразрушающего контроля.

Много энергии, знаний и душевного тепла В. В. Клюев отдает воспитанию молодых специалистов, способствуя их профессиональному росту, — руководит аспирантами и соискателями, оказывает им конкретную методическую помощь, подготавливает новое поколение инженерных кадров.

Редакция и редакция нашего журнала сердечно поздравляют Владимира Владимировича с юбилеем! Желаю ему доброго здоровья, благополучия, новых проектов, достижения поставленных целей и сохранения старых добрых традиций.